
 

 

Ata nº. 3206 (Três mil duzentas e seis) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná. 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, houve a presença de todos os Vereadores. O Senhor Presidente convidou 

Vereador João Paulo Bosio para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3205 datada de 

13/05/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, 

logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 

votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 42/2024 que tem por 

súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a declarar de utilidade pública a Associação dos produtores 

de Cachaça de Jandaia do Sul, e dá outras providências. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 

Requerimento apresentado por TODOS OS VEREADORES requerem o envio de uma Moção de 

Aplausos ao CABO ANDERSON SILVA, atual gestor do Posto da Brigada Comunitária de Jandaia do 

Sul, lotado no 11° Grupamento de Bombeiros - Apucarana. O Cabo Anderson demonstrou notável 

dedicação e coragem durante sua participação nos trabalhos de resgate na enchente do Rio Grande do Sul. 

Sua atuação exemplar e comprometimento com o bem-estar da comunidade foram fundamentais para o 

sucesso das operações de resgate e assistência às vítimas. Sua conduta profissional e humanitária reflete 

não apenas a excelência no desempenho de suas funções, mas também um espírito altruísta e solidário que 

merece ser reconhecido e enaltecido por esta Casa Legislativa. Diante do exposto, solicitamos 

respeitosamente que seja realizada uma MOÇÃO DE APLAUSOS em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados, destacando sua bravura, comprometimento e exemplar atuação durante os trabalhos de 

resgate na referida enchente. Requerimento nº 24/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE 

LIMA SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que determine ao setor competente, 

realizar a limpeza e a manutenção com frequência da Rua Clementino Schiavon Puppi atrás do mercado 

Cortês, em frente ao sindicato Rural. Senhor Prefeito, essa tem sido a reivindicação de vários munícipes 

visto que o local (foto) parece estar abandonado com o acúmulo de folhas e todo tipo de sujeira. 

Requerimento nº 11/2024 apresentado pelo Vereador JOÃO PAULO BOSIO solicitando à Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Sustentável, Secretário Senhor Everton Souza, informações sobre o Projeto 

de Implantação do Parque Urbano do Jardim das Flores de nossa cidade.  Prezado Senhor: por meio desta 

correspondência, venho respeitosamente solicitar informações atualizadas sobre o andamento do projeto 

de implantação do Parque Urbano do Jardim das Flores no município de Jandaia do Sul. Conforme 

conhecimento público, o projeto Parques Urbanos, lançado pela Secretaria de Estado do Desenvolvimento 

Sustentável em parceria com o Instituto Água e Terra (IAT) e prefeituras, tem como objetivo incentivar a 

criação de espaços verdes em regiões de fundo de vale ou áreas com ações erosivas, visando à conservação 

ambiental e ao estímulo ao turismo local. Considerando a relevância desse projeto para a comunidade e 

para a preservação dos recursos naturais, bem como seu potencial para impulsionar o desenvolvimento 

sustentável da região, solicitamos gentilmente que nos forneça informações detalhadas sobre o andamento 

e os próximos passos previstos para a efetivação do Parque Urbano do Jardim das Flores. Estamos cientes 

da importância de promover a conservação das áreas de fundo de vale e recursos hídricos, bem como do 

potencial turístico que tais espaços podem oferecer aos municípios envolvidos. Portanto, contar com 

esclarecimentos acerca desse projeto é fundamental para o acompanhamento e engajamento da 

comunidade local. Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada a esta solicitação e aguardamos 

ansiosamente por suas considerações e informações. Requerimento nº 12/2024 apresentado pelo Vereador 

JOÃO PAULO BOSIO solicitando ao Excelentíssimo Deputado Federal, Senhor Felipe Francischini, 

Recursos de Emenda Parlamentar para o Hospital Nossa Senhora de Fátima de nosso município. Prezado 

Deputado Felipe Francischini, dirijo-me a Vossa Excelência com o intuito de solicitar apoio por meio de 

recursos de emenda parlamentar destinados ao Hospital Nossa Senhora de Fátima, localizado no município 

de Jandaia do Sul. O Hospital Nossa Senhora de Fátima desempenha um papel fundamental no atendimento 

à saúde da população local, oferecendo serviços essenciais e promovendo o bem-estar da comunidade. 

Considerando a importância vital do hospital para a região e a necessidade premente de investimentos em 

infraestrutura, equipamentos e recursos humanos, solicitamos respeitosamente a destinação de recursos de 

emenda parlamentar que possam contribuir significativamente para a melhoria dos serviços prestados pela 

instituição. Ressaltamos que tais recursos serão aplicados de forma transparente e responsável, visando o 

aprimoramento das condições de atendimento à saúde da comunidade e o fortalecimento das atividades do 

Hospital Nossa Senhora de Fátima. Certos da sensibilidade e compromisso de Vossa Excelência com as 



 

 

demandas sociais e de saúde da população, contamos com seu apoio para viabilizar essa importante 

iniciativa em benefício da comunidade. Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada a esta 

solicitação e aguardamos ansiosamente por suas considerações e apoio. Requerimento nº 25/2024 

apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal 

com base na Lei de Acesso à Informação e Transparência, solicitar que seja elaborado um cronograma 

para coleta de lixo e entulhos por regiões em nosso município. É de conhecimento público a importância 

de uma gestão eficiente dos serviços de limpeza urbana, especialmente no que diz respeito à coleta de lixo 

e entulhos. No entanto, a falta de informações claras sobre os dias e horários em que tais serviços serão 

realizados pode gerar transtornos para a população, dificultando o descarte adequado de resíduos. Diante 

disso, solicito que seja elaborado um cronograma detalhado por regiões, divulgando os dias específicos em 

que o pessoal da limpeza irá passar nos bairros para a coleta de lixo, assim como os dias destinados à coleta 

de entulhos deixados à beira da calçada. A divulgação antecipada dessas informações permitirá que os 

moradores se organizem e preparem seus resíduos de acordo com os dias de coleta, contribuindo para a 

eficiência e a ordem no serviço prestado pela equipe de limpeza urbana. Solicitamos, ainda, que esse 

cronograma seja amplamente divulgado nos meios de comunicação oficiais da Prefeitura Municipal, bem 

como em locais de grande circulação de pessoas, garantindo assim o acesso de todos os cidadãos a essas 

informações essenciais. Solicito ainda que este cronograma seja remetido a esta casa de leis. Esperamos 

que esta solicitação seja atendida com a brevidade necessária, visando sempre o bem-estar e a qualidade 

de vida da população. Requerimento nº 10/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO 

CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e ADEMAR ANTONIO KOTESKI 

JUNIOR solicitam ao Prefeito Municipal a realização de serviços de limpeza no Jardim Santa Helena 3 e 

na Rua Londrina, localizada no referido bairro. *Justificativa* A solicitação se faz necessária devido ao 

acúmulo de lixo e entulho nas áreas mencionadas, o que tem gerado transtornos e preocupações para os 

moradores. A limpeza adequada desses locais contribuirá para a melhoria da qualidade de vida da 

população, além de prevenir problemas de saúde pública e garantir a conservação do meio ambiente. 

Requerimento nº 11/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, 

ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitam ao 

Prefeito Municipal, a ampliação do manilhamento e a realização de melhorias no bueiro localizado na Rua 

José Francisco Borges, em frente ao número 667. *Justificativa* A presente solicitação é fundamentada 

na constatação de que o atual sistema de manilhamento e o bueiro não estão sendo suficientes para captar 

o volume de água das chuvas, resultando em alagamentos e transtornos para os moradores da localidade. 

A ampliação e melhoria do sistema de drenagem são essenciais para prevenir inundações, proteger as 

residências e assegurar o bem-estar da comunidade. Requerimento nº 29/2024 apresentado pelo Vereador 

BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a contratação de médicos 

ginecologistas, com o objetivo de ampliar o número de consultas nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) 

de nosso município. Senhor Prefeito, a população tem buscado atendimento especializado em nosso 

município, e infelizmente não está tendo acesso a consultas ginecológicas. Isso evidencia a necessidade 

premente de ampliação da oferta de consultas na área ginecológica. Sendo assim, segue abaixo alguns 

pontos importantes sobre essa solicitação. Prevenção e Diagnóstico Precoces: A presença de médicos 

ginecologistas nas UBS é fundamental para a realização de exames preventivos, diagnósticos precoces e 

acompanhamento de condições específicas relacionadas à saúde da mulher. A atuação preventiva contribui 

para a redução de complicações e o tratamento eficaz de patologias. Promoção da Saúde Feminina: A 

ampliação do acesso a consultas ginecológicas nas UBS promoverá a saúde feminina, permitindo que as 

mulheres tenham um acompanhamento regular, esclarecimento de dúvidas e acesso a informações 

relevantes para a promoção do autocuidado. Descongestionamento de Serviços Especializados: Ao 

fortalecer o atendimento nas UBS, podemos aliviar a demanda sobre os serviços especializados, como 

hospitais e centros de referência, otimizando o fluxo de pacientes e proporcionando um atendimento mais 

ágil e eficiente. Diante do exposto, solicitamos a Vossa Excelência que considere esta proposta com a 

urgência que o tema requer, garantindo assim a saúde e o bem-estar da população de Jandaia do Sul. 

Estamos à disposição para dialogar e colaborar no que for necessário para viabilizar essa importante 

medida. Requerimento nº 16/2024 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO 

solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de transferir a recepção e a triagem do 

Departamento de Saúde para um local de mais fácil acesso. Na impossibilidade desse atendimento, 

solicitamos a instalação de um facilitador de acessibilidade seja um elevador ou plataforma de locomoção. 

Senhor Prefeito, os munícipes que carecem de atendimento nesse Setor, seja para o agendamento de 



 

 

consultas ou exames, geralmente são pessoas idosas ou que se encontram adoecidas e a locomoção através 

das rampas é extremamente difícil sendo que, às vezes é necessária mais de uma ida até lá. Solicito que 

estude a possibilidade de transferir esse setor para um local plano, de fácil acesso, pois tem sido uma 

dificuldade até mesmo para os servidores que atendem nesse local. LEITURA DAS INDICAÇÕES: 

Indicação nº 02/2024 apresentada pelos Vereadores CLAUDIO ROBERTO TÁPARO e SÉRGIO DIAS 

DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal, indicando a nominação de RUA NELSON CICILIANO, 

tão logo haja algum logradouro que necessite ser nominado. Senhor Prefeito, trata-se de justa e merecida 

homenagem à memória de um pioneiro bem como aos seus familiares que seguem trabalhando e 

contribuindo para o progresso e desenvolvimento de nosso município. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Processo nº 2070/2024 da Prefeitura Municipal de 

Jandaia do Sul. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que solicitou providências pelo 

Executivo com relação a Casa Lar na qual recebeu vídeos do local com buracos no chão, forro e mostrou 

sua indignação. Livre a palavra ao Vereador Claudio Roberto Taparo que relatou dados sobre a prestação 

de contas da Câmara Municipal e sobre valores que tem em caixa para início de uma reforma onde será 

nova sede. Teceu comentários sobre o Festival da Cachaça e dos empreendedores na qual foi sucesso e 

parabenizou todos organizadores. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em segunda discussão 

e votação os Processos nº 127, 128, 129, 130, 131, 132 e 133/2023 que foram aprovados por unanimidade 

de votos. O Senhor Presidente colocou em discussão o Veto apresentado pelo Senhor Prefeito no Processo 

nº 37/2024 que foi reprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em discussão o 

regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no Processo nº 54/2024 e que recebeu voto contrário 

do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente ficando aprovado por maioria dos votos, logo em seguida 

colocou o mesmo em primeira discussão e votação que recebeu voto contrário do Vereador Adenilson de 

Oliveira Vicente ficando aprovado por maioria dos votos. O Senhor Presidente colocou em votação os 

seguintes requerimentos: (02) Adenilson de Oliveira Vicente, Ademar Antonio Koteski Junior e Bruno 

Fernando Cavassani; (01) Claudio Roberto Taparo; (01) Adenilson de Oliveira Vicente; (01) Sérgio Dias 

de Lima; (01) Bruno Fernando Cavassani; (02) João Paulo Bosio; (01) Todos os Vereadores. Todos 

requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Claudio comentou sobre sua indicação. Vereador Sérgio comentou sobre sua indicação. Vereador 

Bruno comentou sobre o Bombeiro Anderson que esteve no Rio Grande do Sul assim como alguns 

voluntários o Vitor Maluf e Tainá que é veterinária. Comentou sobre os empresários, construtores que 

estão presentes hoje e que o plano diretor irá facilitar com geração de emprego e renda para o município e 

acredita no desenvolvimento de nossa cidade. Vereador Tadeu comentou sobre a homenagem ao Cabo 

Anderson e também sobre a aprovação do plano diretor com a presença dos empresários na noite de hoje. 

Vereador Mazinho solicitou ao presidente que envie o quanto antes o autografo do plano diretor para o 

Prefeito publicar. O Presidente comentou que será encaminhado amanhã pela manhã e que se for 

encaminhado até as 16 horas para o jornal será publicado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores 

para Sessão Ordinária no dia 27/05/2024 às 19h30 horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro – 

Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 
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